

国家艺术基金发布 2015年度申报指南

关键词是“新创”、“青年”、“基层”

据新华社电(记者周玮)国家艺术基金16日发布了2015年度资助项目申报指南。艺术基金将面向全社会受理“舞台艺术创作”“青年艺术创作人才”“传播交流推广”和“艺术人才培养”资助项目的申报,组织专家评审,确定资助项目和资助额度,并实施监管。

国内各级各类艺术单位、机构和艺术工作者可以在3月1日至5月1日之间登录国家艺术基金网站,按照申报指南要求,通过“国家艺术基金网上申报管理

系统”申报项目。据了解,国家艺术基金2015年度资助项目申报指南是在总结分析2014年度艺术基金资助项目征集、评审、立项、签约和实施工作经验基础上,广泛征求各地文化主管部门、各级艺术机构的意见和建议,经过艺术专家、财务专家和项目管理专家反复研究论证设计而成的。

与2014年的申报指南相比,今年发布的申报指南有几方面调整:在舞台艺术创作资助项目中,突出了对新创作项目

的支持,与已有剧目的加工修改提高项目相比,新创作项目的立项率和资助额度都有所提高;扩大了对青年艺术创作人才的资助范围,在去年资助美术、书法、摄影创作人才的基础上,新增了对戏剧编剧、曲艺文本、音乐作曲和舞蹈、舞剧编舞等方面创作人才的支持;对传播交流推广项目,重点资助在服务基层、服务群众过程中,久演不衰,深受欢迎,产生过较好社会影响的作品在国内的演出,并且要求在海外展演、展

示的应是国内有代表性艺术家群体或一流艺术团体的代表作品;对专业艺术人才、经营管理人才和理论评论人才培养项目,提倡艺术经验的直接传授和在实践中提升创作水平、经营管理能力,鼓励围绕具体创作生产任务出作品、出人才、出效益。2014年,国家艺术基金共在全国范围内征集到4256个申报项目,经过初评、复评,最终确定了393个立项资助项目。

“三老贺春”书画联展昨开展

本报讯(记者姬联锋)“三老贺春”书画作品联展昨天在兴宁桥畔的宁波市树人书院开展,这次联展将持续至2月28日。

本次“三老贺春”书画作品联展展出了我市著名书法家周律之、著名书画家贺圣思和颜亚培的书画作品共计80幅。三位皆是浙江省实力派书画家,在宁波书画界有着举足轻重的影响力。

周律之先生家学深厚,先后师从葛夷谷、沙孟海,现为宁波市书画家协会名誉主席,宁波书画院名誉院长,西泠印社社员,书、印双绝,篆、隶、真、行、草书兼擅,尤以行草见长,书风气势奔放。贺圣思先生退休前曾任宁波晚报社副刊部主任,现为浙江省书法协会会员、浙江省中国美术家协会会员,宁波市书法协会顾问。他的作品独具中国文人气韵,笔墨灵动,人物、花草、树木、山石等多有涉猎。颜亚培先生任宁波美术家协会名誉理事,酷爱诗书,喜弄丹青,十余年来专心研习山水画,其画作水墨淋漓,笔法纵横恣肆,格调高雅。



图为展出的部分作品。(姬联锋 摄)

三位老书画家的书画作品联展,体现了他们上乘的翰墨功力与人文情怀,集中反映了甬城书画家至臻的创作水平与艺术境界。

宁波书城展出 本土摄影人作品

本报讯(记者南华 通讯员张弦)为期一月的宁波摄影人系列作品展15日起在宁波书城各个楼层展出,这次摄影展由宁波市摄影家协会主办。

书城一楼展出摄影家俞丹桦上世纪80年代在省内各地拍摄的作品《回放1980年代》,陈元的《花梦》系列在书城二楼展出,展出百合、荷花、月季、长寿花、吊篮、杜鹃、玫瑰等花卉摄影作品。

NBA全明星:

西部胜东部 韦少获MVP

据新华社电(记者李博闻 单磊)2015全明星周末的重头戏全明星正赛15日在麦迪逊广场花园上演,西部明星队以163:158击败东部明星队。雷鸣队球星韦斯特布鲁克全场最高的41分,夺得MVP(最有价值球员)称号。

“我想韦少是一上来就奔着MVP去的,他的表现难以置信,他是联盟中天赋异禀的球员,他对于比赛的渴望、他的运动能力以及对于比赛的掌控都非常出色,而今晚他把这些都展现在我们面前。”对于韦斯特布鲁克,詹姆斯赛后给予了很高评价。

首节结束,火箭队的哈登独得13分,雷鸣队的韦斯特布鲁克上演了一记压哨暴扣,帮助西部队以47:36领先东部队。半场结束时,西部明星队以83:82暂时领先,韦斯特布鲁克得到27分,哈登15分,库里和阿德里奇各得10分。骑士队的詹姆斯以22分领先东部队,老鹰队的科沃尔得到12分。

第四节7分34秒,詹姆斯命中一记三分,帮助东部以138:137反超。但韦斯特布鲁克砍下全场最高的41分,带领西部再度领先。最后2.8秒,东部以158:161落后,安东尼和詹姆斯在一个回合内先后3次出手三分未中,西部笑到最后。

哈登砍下29分、8个篮板和8次助攻,阿德里奇得到18分,库里和保罗分别得到15分和12分。东部方面,詹姆斯得到最高的30分,老鹰射手科沃尔三分球12投7中得到21分,奇才队的沃尔贡献19分,主场作战的尼克球星安东尼得到14分和7个篮板。

在文化娱乐极大丰富的纽约,本届全明星在文艺表演方面可谓颇下功夫。中场时引入上百观众进入内场,将中场表演打造成了一场小型演唱会。当今全美炙手可热的22岁流行女歌手阿里安娜·格兰德登台献艺,著名饶舌女歌手妮基·米纳杰也上台助唱,配上无与伦比的灯光音响烟火特效,将现场气氛燃至沸点。



2月15日,东部明星队球员欧文(右)在比赛中与西部明星队球员韦斯特布鲁克竞争抢篮板。(新华社发)

省级非遗项目 “大头和尚”举行大巡游

本报讯(记者南华 通讯员陈科峰)八面锣鼓起来,太平鼓播起来,欢乐铙响起来……昨日早晨6点半,浙江省级非遗项目“大头和尚”的传承基地——鄞州区集士港镇翁家桥村人声鼎沸,200多名村民文化志愿者彩妆齐集翁家宗祠,热闹热闹的“大头和尚”迎春祈福送福大巡游开始了。

鄞州区非遗保护联合会副会长陈素君介绍,“大头和尚”是民间哑舞的代表作品,俗称“抛大头”,取材于明末著名文学家、戏曲家冯梦龙“三言两拍”里的《月明和尚度柳翠》故事,主要有老和尚、小和尚、柳翠婆三个角色,讲述代表除魔消灾、救苦救难菩萨——老和尚(原著中的月明)把代表民间灾难象征的火神菩萨柳翠婆背出村的故事,寓意“驱灾星、保太平”,故各乡村每年都要演出这个节目祈求平安,历久不衰。

如今,“大头和尚”祈福送福已成为翁家桥村特有的迎新、祈福国泰民安的传统习俗。据翁家桥村支书翁旭东介绍,他们村的“大头和尚”表演始于清道光二十年(1840年),源于该村民间艺人班子“太平会”表演的哑舞,至今已有175年的历史。该村的“大头和尚”表演在我市闻名遐迩,早在1955年就入选省首届民间古典音乐舞蹈观摩演出节目,后由翁家桥村7位



图为巡演现场。

(南华 摄)

农民表演的“大头和尚”节目又收录进《全国民间舞蹈集成·浙江卷》;2009年,该村被命名为“大头和尚”非遗传承基地,如今“大头和尚”艺人已传至第九代。

昨日,为宣传、弘扬非遗文化,翁家桥村在历年表演的“大头和尚”民俗基础上,首次增加喜娘舞、灯笼舞等新

节目。巡游队伍由两辆器乐车开道,“大头和尚”领头,群众文艺方阵压阵,浩浩荡荡沿各村过街穿巷进行表演,为百姓祈福送福。“大头和尚”省级非遗传承人、73岁的马宝春在巡游队伍的最前端敲大锣开道。他高兴地说:“‘大头和尚’巡游一年比一年热闹,后继有人。”

奉化弥勒文化交流 再度走向国门

本报讯(奉化记者站黄成峰 凌青)记者昨天从奉化市大型活动办公室获悉,继2012年首次跨出国门“奔赴”尼泊尔之后,奉化弥勒文化国际化交流再迈新步伐。2月22日至3月17日,著名陶瓷鉴赏家陈海波将带领国内顶尖的陶瓷艺术家及其他文化人士一行,前往南美洲的阿根廷和南极大陆,开展一系列的文化交流活动,对外文化交流一行中包括奉化雪窦寺法师惟祥和市民沈水波。

对阿两国人民、各国南极考察机构以及南半球的中资机构、留学生和海外华人,展示弥勒文化和奉化地域文化的独特魅力。届时,他们将在阿

根廷首都布宜诺斯艾利斯与当地社会机构和民众开展弥勒文化系列交流活动,随后,他们还将护送一尊雪窦寺露天弥勒大佛的微缩复制品和部分富有奉化传统文化和地域特色的文化作品到南极,与部分国家的南极科考站人员分享布袋弥勒“和谐、包容、慈悲”的文化精髓。

据悉,本次活动是2014年中国(奉化)弥勒文化节“以慈化瓷”两岸陶瓷文化论坛的延续,也是弥勒文化传播一次全新的尝试。此次首登南美洲及南极大陆,是因为“和谐、包容、慈悲”的弥勒文化精髓与“人类和平、和谐探索南极大陆,关注自然关爱环境”的南极探索精神高度契合,也跟奉化“开明、开拓,和谐,和乐”的城市精神共通。

张吉龙谈竞选亚足联副主席:

为中国足球发展尽力

据新华社电(记者公兵 汪涌)亚足联改选将于今年4月底开始,现任亚足联第一副主席张吉龙被东亚足联推选为亚足联副主席东亚区唯一候选人。他在16日接受新华社记者专访时表示,如果竞选成功,将成为中国足球、东亚足球乃至亚洲足球尽到中国应尽的责任和义务,自己将为此不遗余力。

15日在京举行的东亚足联执委会会议上,张吉龙被推选为亚足联副主席东亚区唯一候选人,同时日本足协副主席田岛幸三和韩国足协主席郑梦奎被推选为国际足联执委候选人。张吉龙在闻此消息后表示,成为东亚足联改选副主席东亚区唯一候选人,看得出东亚足联对中国的信任,对东亚地区在亚洲发挥重要作用充满信心。

“虽然我成为唯一候选人,但必须在亚足联代表大会上表决通过后才能正式就任。如果竞选成功,我今后4年还要不断为东亚足球特别是中国足球,乃至亚洲足球尽到中国应尽的责任和义务,我首当其冲、责无旁贷。亚洲足球正在崛起,而通过澳大利亚亚洲杯我们也可以看到中国足球的国际知名度、影响力、技术含量也在提升,我也应该不遗余力地为中国足球的发展作出自己的贡献。”

新华社记者采访时,作为东亚区唯一候选人

人,张吉龙当选亚足联副主席将是板上钉钉的事情。在解释中国足协为何推选张吉龙参选时,这位人士表示,“张吉龙德高望重、一言九鼎,受到拥护和支持,目前看来是这个圈子里面最合适的人选。至于体制限制(张吉龙已从国家体育总局对外体育交流中心退休,不再是‘体制’内的人,本应在此次亚足联副主席任期届满后卸任)相对于工作本身来说没有那么重要,还是应以事业为重,考虑到未来的发展和传帮带,并为未来新的人员的交接做一些铺垫。”

“同时,他也是中国足协副主席,是不可或缺的人物,还可以继续发挥自己非常重要的作用。在今年亚足联换届的背景下,张吉龙说话具有相当的分量,对中国足球和亚洲足球的未来格局起到稳定的作用。”

为何不让张吉龙竞选国际足联执委?该人士透露,相较而言,国际足联执委的竞争很激烈,虽然张吉龙目前也是国际足联执委,但他是替补上位(2011年7月),而非参加竞选。2011年1月,张吉龙曾参选国际足联执委,但最终失败告终。而且,竞选亚足联副主席更切合中国足球的利益,下一步就是怎么最大化地发挥好其亚足联副主席的作用,并帮助中国足球在国际组织中进一步获得实质性岗位,参与决策,力争起到主导作用。

新赛季WCBA联赛 预选赛下月开打

据新华社电(记者苏斌)中国篮协16日在官网上公布了《关于2015-2016中国女子篮球联赛预选赛的通知》。根据这份通知,20支参赛球队将为下赛季常规赛12个参赛名额展开争夺,预选赛将于3月14日拉开帷幕。

预选赛将于3月14日至23日进行,分为预赛和附加赛两个阶段,届时四川雅安、江西赣州、安徽铜陵和河南焦作4个赛区各有5支参赛球队。每个赛区采取赛会制进行单循环比赛,获得各个分区前两名的队伍

(共8支)直接进入2015-2016赛季WCBA联赛常规赛。4个分区的第三、四名(共8支)分别在江西赣州和安徽铜陵两个赛区进行甲、乙组附加赛(单循环)。甲、乙组的前两名(共4支)进入2015-2016赛季WCBA联赛常规赛。

根据《2015-2016中国女子篮球联赛竞赛规程》,常规赛、季后赛、总决赛于2015年10月17日至2016年3月8日进行。未能进入常规赛的8支球队将参加13-20名排位赛,时间拟定于2015年10月-12月。

中国轮椅冰壶队获世锦赛亚军

据新华社电 中国残联16日消息,当地时间2月13日,中国轮椅冰壶队在芬兰赫兰卡举行的世界轮椅冰壶锦标赛中获得亚军,取得了中国轮椅冰壶队参加世界大赛以来的最好成绩。

2015年世界轮椅冰壶锦标赛于2月7日至13日举行。第一阶段采取大循环比

赛方式,中国轮椅冰壶队作为亚洲唯一一支入围本届世锦赛的队伍先是以8:3战胜索契冬季残奥会冠军加拿大队,迎来“开门红”;随后又取得三连胜,在9场比赛中取得7胜2负的佳绩,排名第二,顺利进入复赛。

复赛中,中国队战胜俄罗斯队,率先

进入决赛。但随后俄罗斯队通过复活赛又杀入决赛。决赛中,中国队4:7负于对手。中国轮椅冰壶队成立于2007年,曾在2011年的世锦赛上取得第五名,在2012年和2013年世锦赛上均收获铜牌。2014年索契冬季残奥会上,中国队获得第四名。

年味

2月16日,书法爱好者在历史文化名城——福州三坊七巷写春联。

春节临近,福建省福州市文化年货市场红火,市民争相挑选春联、大红灯笼、羊年挂饰等特色年货,迎接新春佳节。



2月16日,来自长沙湘郡未来实验学校的老师为学生“朱砂开智”。当日,2015年长沙火宫殿大庙会湖南长沙市天心区火宫殿开幕。在开幕式上,来自长沙湘郡未来实验学校的师生们参加了一场传统“开蒙礼”,通过吟诵《弟子规》、“朱砂开智”等仪式迎接新春的到来。

2月16日,肃宁县北白寺村武术艺人在排练武术戏《打少林》。春节临近,河北省肃宁县北白寺村的武术艺人扮上花脸,穿上戏服,拿起刀枪剑戟,开始排练春节期间为群众表演的武术戏。

(均新华社发)

中国轮椅冰壶队获世锦赛亚军